

Звезда коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Раисовата депутатов трудящихся

№ 65 (1784) ЧЕТВЕРГ 7 октября 1943 г. Вып. 1 (редакция)

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 сентября по 5 октября 1943 года)

Войска степного фронта 29 сентября заняли город КРЕМЕНЧУГ. Противник всеми силами пытался удержать кременчугское предместие крепавшие на левом берегу Днепра и оказывал отчаянное сопротивление. В результате трехдневных ожесточенных боев советские соединения сломали сопротивление немцев, овладели КРЕМЕНЧУГОМ и отбросили остатки разбитых войск противника на правый берег Днепра. Захвачено много трофеев.

В этот же день наши войска, действующие на Киевском направлении, заняли железнодорожный узел ДАРНИЦА и ряд сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в районе ДАРНИЦА наши войска уничтожили более 6 тысяч немецких солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автоматов. Взяты пленные.

На Гомельском направлении наши войска, развивая наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город ВЕТКА. В бою за город уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, захвачено 15 орудий и другие трофеи. В последующие дни наши войска, продвигаясь на запад, заняли районный центр Гомельской области СЕТЕЛОВИЧИ и несколько сот других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска 30 сентября переправились через реку Сож и после ожесточенных боев овладели важным узлом железных и грунтовых дорог городом КРИЧЕВ. В боях за КРИЧЕВ противник потерял только убитыми свыше 1200 солдат и офицеров. Захвачены железнодорожные составы, военные склады и много вооружения противника. На следующий день советские соединения освободили от немецко-фашистских захватчиков город ЧЕРИКОВ, районный центр Могилевской области КРАСНО-

ПОДБЕ в 349 других населенных пунктах. За день боев уничтожено до двух тысяч гитлеровцев. Заграчено у противника 26 орудий, 4 минометных батареи, до 200 самолетов и 150 автоматов. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров. 2 октября наши войска овладели районным центром Могилевской области ДРИВИЦ.

На Витебском направлении наши войска, продолжая наступление, 29 сентября овладели городом и железнодорожной станцией РУДНЯ, районным центром Смоленской области ПОНИЗОВЬЕ в рядом других населенных пунктов. 30 сентября части И-ского соединения, совершив удачный обходной маневр, окружили и уничтожили два батальона пехоты и два артиллерийских дивизиона немцев. Преследуя дезорганизованного противника, наши бойцы захватили три паровоза, 22 вагона и 8 исправных танков. Первого октября подразделения И-ской части выбили врага из укрепленных позиций и захватили три артиллерийских батареи. В течение 5 октября на Витебском направлении наши войска вели бой местного значения и заняли 46 населенных пунктов.

На Таманском полуострове бойцы И-ского соединения 2 октября, при поддержке самоходных орудий, сломали сопротивление немцев и овладели сильно укрепленным населенным пунктом СТАРОТИТАРОВСКАЯ. Уничтожено до 500 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

За время с 28 сентября по 4 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 585 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 немецкий самолет.

Советская авиация потопила в Баренцевом, Балтийском, Азовском и Черном морях 7 транспортов противника общим водоизмещением в 30 тысяч тонн, 2 танкера общим водоизмещением в 15 тысяч тонн, 21 баржу и 8 катеров.

Колхоз завершает уборку

Колхозники и колхозницы колхоза «Красный колос» Турбанавского сельсовета со всей серьезностью подошли к такому важному делу, как сдача хлеба государству. Они уже по хлебопоступкам с государством рассчитались полностью.

Закончив уборку картофеля, они тут же приступили к сдаче его государству в сушеном виде. Всего они сдадут государству сушеного картофеля 117 килограммов и 9 килограммов в сушеном виде сдадут капусты.

Колхозники и колхозницы ни на минуту не забывают и по ночам нашим блестящим воинам. Они рвутся в фонд здоровья защитников Родины выделять с каждого хозяйства по полкилограмму масла, а колхоз выделил 5 килограммов.

На ряду с этим в колхозе плохо идет молотба. На 4 октября в колхозе обмолочено всего с площади 18 гектаров, при плане посева 35, 86 гектара.

Л. Кемжа, счетовод колхоза.

О выполнении плана государственных хлебопоставок

Решение пленума Спасского райкома ВКП(б) от 30 сентября 1943 года

В дни великой освободительной отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков успешное выполнение плана государственных заготовок сельхозпродуктов имеет важное военно-хозяйственное значение. От выполнения плана заготовок во многом зависит бесперебойное снабжение Красной Армии продовольствием, а значит и успех на полях сражений. Хлеб, мясо и другие сельскохозяйственные продукты нужны фронту также, как и боеприпасы.

Передовые колхозы и колхозники нашего района, воодушевленные боевыми успехами Красной Армии на фронтах отечественной войны и призывами Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища СТАЛИНА, успешно выполняют и перевыполняют план государственных заготовок сельскохозяйственных продуктов. Стараясь ответить боевыми делами на успехи воинов Красной Армии, колхозники района сверх плана сдают сельхозпродукты в фонд Главного Командования, в фонд здоровья защитников Родины, неплохо помогают районам освобожденным от немецко-фашистских захватчиков, проявляя подлинно патристическое чувство и нашей Родине и Красной Армии.

Колхоз имени Карла Маркса, успешно выполнивший все государственные поставки, сдал сверх плана в фонд Главного Командования 500 пудов хлеба, 2,5 тыс. литров молока, в порядке децентрализованных заготовок продал государству 25 тонн картофеля, 4 тонны капусты, в фонд защитников Родины выделил 1000 литров молока, 2600 кгр. мяса сдал в счет мясопоставки 1944 года. Колхоз «Вперед» полностью рассчитался с государством по всем видам поставок за колхоз и колхозников, в фонд здоровья защитников Родины сдал 1800 литров молока. Колхоз имени Молотова выполнял досрочно все государственные заготовки, сверх плана авансом в счет натуроплаты сдал 10 тонн зерна.

16 колхозов района сверх плана вывезли государству 2100 пудов зерна. В фонд здоровья защитников Родины колхозами и колхозниками района выделено 34000 литров молока. Из 77 колхозов 40 колхозов полностью выполнили план хлебопоставок.

Успешно справляются с выполнением государственных обязательств сельсоветы: Кавчищенский, Прудяшевский, Р-Маделковский, которые полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам.

Наряду с этим пленум райкома ВКП(б) отмечает, что в целом по району выполнение государственных обязательств проходит неудовлетворительно. План хлебопоставок выполнен на 73,3 проц., мясопоставок — на 75,2 проц., яйцепоставок — на 89 проц., шерсти — на 98,6 проц., по козам — на 52 проц., сенопоставки — на 86 проц., а картофелепоставки всего лишь на 6 проц.

Совершенно не приступили к сдаче мясопоставки 101 хозяйств колхозников, рабочих, служащих и единоличников, молока — 152 хозяйства, шерстепоставки 108 хозяйств, яиц —

поставки 70 хозяйств и брызны 948 хозяйств. Все эти хозяйства имеют задолженность перед государством: 813 кгр. мяса, 4764 литра молока, 33 кгр. шерсти, 4692 шт. яиц, 37 шт. коз, 17 кгр. брызны.

Исключительно плохо работают по выполнению обязательств поставок такие сельсоветы: Масловский, выполнивший хлебопоставки на 30 проц., мясопоставки — 52 проц., молокопоставки — 74 проц.; Антоновский выполнивший хлебопоставки на 18 проц., мясопоставки — 43 проц., молокопоставки — 42 проц.; Турбанский, выполнивший хлебопоставки на 10 проц., мясопоставки — 34 проц., молокопоставки — 75 проц., которые тянут весь район по выполнению госпоставок назад. Также плохо выполняют государственные поставки колхозы «Солн и молот», «Красный ведер», «2-я пятилетка».

Руководители этих сельсоветов и колхозов т.т. Юрлова, Игнатов, Баранков, Жарков, Волков и Бударина в выполнении государственных обязательств проявляют политическую беслечность, проводят антигосударственную практику задерживая хлебопоставку, этим самым наносят удар в спину Красной Армии.

Не сделала соответствующих выводов для себя из постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1943 году» дирекция машинно-тракторной станции, которая плохой работой машинно-тракторного парка на уборке урожая и молотбе срывает выполнение плана тракторных работ и не обеспечивает выполнения плана натуроплаты.

Плохо борется за выполнение постановления партии и правительства о заготовках сельхозпродуктов и аппарат уполномоченного контроля за расходованием хлеба в колхозах, невыполнивший план хлебопоставки; нет надлежащей оперативности в руководстве колхозами во сдаче хлебопоставок и др. государственных обязательств. Учетные данные уполномоченного не отражают действительного положения по выполнению государственных поставок. Уполномоченный не организует надлежащей борьбы с проявлением антигосударственной практики отдельных руководителей колхозов, в результате чего в целом ряде колхозов имеются факты хищения и незаконного расходования хлеба на внутрихозяйственные нужды.

Судебно-хозяйственные органы в целом ряде случаев проявляют медлительность в расследовании и разборе дел, связанных с хищениями и незаконным расходованием хлеба.

Пленум райкома ВКП(б) считает, что первичные партийные, комсомольские организации, сельсоветы до сих пор не придают серьезного значения досрочному выполнению государственных обязательств, ослабили свой контроль за деятельностью колхозов, плохо организуют молотбу и другие уборочные работы, не руководят по настоящей транспортной бригадами, не борются за досрочное выполнение хлебопоставок и других сельхозпродуктов. Плохо развертывают массово-

политическую работу и социальную работу среди колхозников, не мобилизуют их на успешное проведение уборки урожая и выполнение своих обязательств перед государством.

Пленум райкома ВКП(б) постановляет:

1. Потребовать от руководящей МТС, райзо, секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, председателей сельсоветов и колхозов быстрого завершения уборки урожая и выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов с таким расчетом, чтобы план государственных поставок полностью выполнить к 10 октября, и по каждому колхозу в отдельности, для чего в колхозах, незначивших молотбу и хлебопоставки, необходимо правильно расставить работу, силу, организовать круглосуточную молотбу, обеспечить ежедневное выполнение плана хлебопоставок, улучшить руководство транспортными бригадами.

2. Пленум райкома ВКП(б) осуждает практику руководителей колхозов т.т. Парфенова, Шарова, Кузнецова, Будариной, Ямидикова, плохо сдающих хлеб государству, как антигосударственную, антипартийную практику и поручает бюро РК ВКП(б), в случае невыполнения плана хлебопоставок к 10 октября, обсудить вопрос о их партийности.

3. Обратить директора МТС тов. Юферова и зав. райзо тов. Самарина обеспечить завершение молотбы в отапливаемых колхозах до 10 октября, поставив дополнительные необходимые количество молотильных машин и комбайнов, организовав их круглосуточную работу.

4. Предложить уполномоченному наркомата заготовок по Спасскому району тов. Пяосину улучшить свое руководство по выполнению государственных обязательств колхозами, колхозниками, единоличниками, хозяйствами рабочих и служащих, мобилизуя аппарат, в частности агентов, на оперативное руководство заготовками, на осуществление повседневного контроля за правильным расходованием хлеба и молочных продуктов колхозами на внутрихозяйственные нужды, на решительную борьбу с злостными неплательщиками государственных поставок сельхозпродуктов и лицами, проявляющими антигосударственную практику в этом деле, принимая меры вплоть до принудительного взыскания несданных продуктов и привлечения к судебной ответственности. Обеспечить оперативный учет и отчетность, которые бы отражали действительное положение по выполнению государственных обязательств в районе.

5. Обязать органы суда и прокуратуры немедленно реагировать на материалы, поступающие из колхозов и других соответствующих органов, о хищениях и незаконном расходования хлеба и других сельхозпродуктов в колхозах, а также на злостных неплательщиков государственных поставок, обеспечить рассмотрение этих материалов судом в 5-ти дневный срок со дня их поступления.

6. Предложить секретарям первичных партийных организаций и председателям сельсоветов усилить массово-политическую работу. *Скопские см. на 2-й стр.*

Внедрить опыт ивановцев в возделывании кок-сагыза

Командированная бригада в Ивановскую область познакомилась с работой передовых звеньев Юрьев-Польского района: тов. Петеминной А. М. колхоз «Юр-Парекон», тов. Михайловой А. А., колхоз «Юр-Пахарь», комсомольским звеном т. Панкратовой Моты колхоз «Красный Слет», тов. Карабановой Н. А. колхоз «Безбожник».

Патриотический подъем в борьбе за получение высоких урожаев семян и корней кок-сагыза в этих звеньях и других, о которых нам рассказывали — исключительно велик.

Новые приемы агротехники, гнездовой, дернишники и летний посев, в первую очередь применяются передовиками. Выделены нами плантации кок-сагыза находятся в хорошем состоянии, на них произведено не менее трех прополок, четырех рыхлений междурядий, две подкормки, выкорчевка одуванчиков. Звеньевая т. Карабанова Н. А. из колхоза «Безбожник» ежегодно получает устойчивый урожай корней и семян кок-сагыза. В 1942 г. она собрала по 47 центнеров корней и по 40 кг. семян с 1 гектара, за что получила помимо денег 450 пар резиновых галош, а звеньевая 23 пары.

Комсомольское звено Моты Панкратовой колхоз «Красный Слет» добилося с 1 га по 20 центнеров корней и 15 кг. семян, за что получило 302 пары галош. Звеньевая тов. Вяльцева Анна Николаевна из колхоза «Трудовик» в 1940 г. собрала с 1 га 75 цент. сырых корней и 135 кг. семян кок-сагыза. Таких примеров не мало. В этом году самый высокий урожай собрала тов. Романова Ефросинья Ивановна из колхоза «Завезы Ильича» Суздальского района, на площади 14 га получила по 35 цент. корней и по 50 кг. семян с 1 га.

В 1943 г. 25 комсомолов получили значки отличников сельского хозяйства. Награждены грамотой ЦК ВЛКСМ звено тов. Панкратовой, тов. Кондратьева — вачальник штаба по кок-сагызу при Юрьев-Польском Райкоме ВЛКСМ, тов. Шохова — агроном заготконторы Расткаучук.

Опыт передовиков широко пропагандируется по радио,

через печать, на совещаниях, собраниях колхозников, на выставках и витринах, которые имеются в Райко, Царткабинетах.

Огромное внимание вопросу выращивания высоких урожаев кок-сагыза в Ивановской области уделяет обком ВКЦ(б) и облисполком.

Большим помощником обкома ВКЦ(б) в работе по кок-сагызу является шеф этой культуры — комсомолец. 31 мая обком ВЛКСМ провел областное совещание в Юрьев-Польском районе секретарей райкомов ВЛКСМ, звеньевых комсомольско-молодежных звеньев, агрономов. На совещании делал доклад об итогах сева по кок-сагызу главный агроном Облзот тов. Охарикин. Секретарь обкома ВКЦ(б) тов. Пальцев поставил перед комсомольцами задачу организации дополнительно к имеющимся 61—100 комсомольско-молодежных звеньев. Сейчас уже организовано всего 178 комсомольско-молодежных звеньев. При райкомах ВЛКСМ созданы штабы по кок-сагызу. Обком ВЛКСМ выпускает книгу: «Комсомольцы и молодежь в борьбе за высокий урожай кок-сагыза».

В Ивановской области мы видели хорошие плантации кок-сагыза на колхозных полях, но не менее прекрасные участки находили на усадьбах колхозников, пришкольных участках, на огородах рабочих и служащих.

Большим патриотическим движением в борьбе за получение большого количества корней и семян охвачено тысячи людей. Только в одном Юрьев-Польском районе посеяли по 10—20 кв. метров 5000 хозяйств колхозников, рабочих и служащих. Ученики под руководством преподавателей на своих пришкольных участках посеяли по 50 кв. метров кок-сагыза. Мы видели в печатальнике участки кок-сагыза на дворе РК ВКЦ(б), Красильной мастерской, больницы, агронома по кок-сагызу тов. Семенов, зав. райзот тов. Кобешева. Участки, выделенные нами находятся в прекрасном состоянии. Весь урожай корней и семян с этих грядок будет сдан в фонд обороны. Это патриотическое движение ширится с каждым днем. Уже сейчас

тысячи патриотов готовят площади для посева под урожай 1944 г.

72-х летняя колхозница тов. Моисеева Мария Яковлевна из колхоза «Юр-Пахарь» Красносельского сельсовета не только провела посев на своем участке, но и заложила опыты и добилося получения повышенных урожаев. Когда спросили Марию Яковлевну «Заоупика, зачем ты все это делаешь?» — она ответила: «Воем, как можем помогаем фронту».

Внимание к кок-сагызу со стороны партийных, комсомольских и советских организаций создали предпосылки к тому, что звенья по кок-сагызу стали самостоятельными. Бюро Юрьев-Польского РК ВКЦ(б) приняло специальное решение о запрещении переброски звеньев по кок-сагызу на другие работы. Одним из положительных моментов, способствующих получению высоких урожаев кок-сагыза является закрепление участков за отдельными членами звена.

Здесь внутри звена идет соревнование за лучший посев и образцовую обработку плантации. Закрепленные за каждым членом звена участки начинают от посева поддерживаются в чистоте от сорняков и рыхлом состоянии.

Неквалифицированно большая заслуга в борьбе за высокий урожай кок-сагыза в районе принадлежит: первому секретарю Юрьев-Польского РК ВКЦ(б) тов. Губериаторову, казначейкам Юрьев-Польского района тов. Семенов и Голубеву, редактору районной газеты «Золотое колхозника» тов. Светлову (Юрьев-Польский район). Внимание и работа о кок-сагызе областных, районных руководящих организаций, самоотверженная работа агронома, патриотический подъем колхозников создают предпосылки к тому, что в короткий период все колхозы Ивановской области будут получать высокие урожаи кок-сагыза. Бригада, посетившая Ивановскую область, обязуется передать полученный опыт агрономам и колхозникам Горьковского области.

По поручению бригады: Управляющей Областной Конторой Главлесткаучук Кудряшев.

Как сушить картофель и капусту

В дни великой отечественной войны для нашей героической Красной Армии очень важно во-время и в достаточном количестве получать сельскохозяйственные продукты.

В прошлом году наш район имел плановое задание по сушке картофеля и капусты. Эти продукты в сушеном виде в 8 раз меньше занимают места, чем в сыром виде. Плановое задание по сушке государству картофеля и капусты в сухом виде не только колхозы, но и колхозники нашего района получают и в этом году.

Поэтому очень важно познать трудящихся района с техникой сушки картофеля и капусты.

Первый процесс работы с картофелем заключается в том, чтобы картофель был чисто вымыт водой от земли. Затем с него снимают тонким слоем кожуру и тут же снова начинают промывать водой, а потом режут небольшими кружочками толщиной не больше 2—3 миллиметров. После резки картофель снова погружается в холодную воду. После того, как резаную картофелину вынут из воды и дадут ей, воде, стечь, необходимо картофель бланшировать.

Бланшировка картофеля проводится следующим образом. Картофель погружают в кипящую воду, нагретую до 100 градусов, и мешают мешалками в корзинке, которая находится в кипящей воде. Картофель варится до тех пор, пока он не будет иметь гибкость. Получив требуемое состояние картофеля, корзинку вынимают и тут же картофель охлаждают в холодной воде для того, чтобы на картофеле не осталось крахмала. Охлажденный картофель раскладывают на сита или плиты и ссыпают в печь, нагретую до 65—70 градусов.

Сушеные овощи нужны фронту, как и безэрипасы

В текущем году наш район имеет плановое задание на сушку овощей и картофеля для Красной Армии. При этом колхозы района должны были в августе и сентябре высушить и сдать для фронта не менее 40 тонн этих продуктов.

Со всей серьезностью к выполнению фронтного задания отнеслись руководители таких

В печи картофель сушат минимум 7—8 часов, при этом картофель надо мешать мешалкой, чтобы быстрее опсох и не допустить его загорания.

Из печи картофель вынимают тогда, когда у него будет вид кости, когда он будет ложиться. Не просушенный картофель быстро портится.

Готовый сухой картофель тут же сортируется и высыпается в мешки или ящики и сдается на склад. Из 8 тонн сырого картофеля выходит при сушке 1 тонна сухого, что в пропорции означает отношение 8:1.

Объем работы в один прием будет зависеть от размера русской печи. Для того чтобы получить 4 килограмма сухого картофеля из сырой русской печи потребуется изрезать сырого картофеля 32 килограмма. Проще говоря, из каждых 8 килограммов сырого картофеля получается 1 килограмм сухого.

Сушка капусты

Капусту режут, после ее очищения от зеленых и поврежденных листьев, толщиной в 3 сантиметра. Резаную капусту расстилают на сита толщиной слоя в 2 сантиметра и ссыпают в печь, нагретую до 50—70 градусов. Сушка капусты продолжается в течение 6—7 часов. Для того, чтобы ускорить процесс сушки, капусту часто перемешивают. Сушеную капусту сортируют и ссыпают в мешки.

После этого сушеную капусту ссыпают в мешки или ящики. Сушеная капуста хранится на складе в чистом и сухом помещении.

Соотношение сырой капусты и сухой такое же, что и у картофеля, 8:1 или из 8 килограммов сырой капусты выходит 1 килограмм сухой. А. Шикина, директор Тубинского районного комбината.

Берегите молодняк

Лето 1943 года было достаточно сырое, и на пастбищах много молодняк телят и овец заразились легочными глистами. Большие телята и овцы легко-но-глистным заболеванием сильно капризничают, быстро теряют свою упитанность и погибают. При вскрытии трупов телят и овец мы видим, что в бронхах легких находится масса паразитов легочных глист (диктиокаулез). Все легкие быстро поражаются общим воспалительным процессом, и поэтому легкие быстро прекращают работать, и смерть наступает от задыхания.

Кроме лечения телят и овец против диктиокаулеза необходимо также обратить серьезное внимание и на профилактику, которая играет очень важную роль в спасении молодняк от диктиокаулеза.

Прежде всего необходимо в обязательном порядке закрыть старые пастбища, где паслись телята и овцы; отвести новоо-

пастбище и менять это пастбище через пять суток; вообще необходимо вести чередование пастбищ по зооветеринарному графику.

В сырую дождливую погоду телят и овец на пастбище а также и рано утром на росу выпускать совсем не следует.

Всех телят и овец нужно разбить на группы, выделить особую группу сильно кашляющих и слабых, которым нужен обязательно индивидуальный уход и усиленное питание концентратами и молоком.

Правильный уход, пастыба и кормление спасет тысячи голов молодняк от смерти.

Всем животноводческим падам приложить все усилия, чтобы совсем не было падежа молодняк, который очень ценен, тем более в военное время, когда мы обязаны помочь освобожденным районам от фашистских захватчиков.

Вояков, межрайонный ветврач

Обзор международных событий

Немецкие фашисты еще раз просчитались: их радио и газеты завылали в начале октября, что наступление Красной Армии преграждено. Гитлеровские газеты писали, что после длительного отступления немцы воюют «перевести дыхание» на Днепре Гитлер призывал своих генералов, собравшихся в его ставку, отразиться от «Сталинградского нехота», то есть от страха перед повторением катастрофы немецко-фашистских войск под Сталинградом. 7 октября окончилась пауза, которая потребовалась Красной Армии для подтягивания тылов. Красная Армия возобновила наступательные бои по всему фронту от Батысбека до Таманского полуострова. Гитлеровцам не удалось «перевести дыхание». Фашистские сводки и статьи гасят тревогу и растерянность, которые охватили немцев в результате успеш-

ного наступления Красной Армии.

В южной Италии англо-американские войска постепенно продвигаются вперед, пройдя за последние недели несколько десятков километров. Фронт проходит теперь к северу от реки Волтулло и по реке Вальферно. Сильные воювае занимают теперь приблизительно одну треть Апеннинского полуострова.

Созвездие авиация усилила бомбардировку германских городов. Сильной бомбардировке подверглись Берлин и крупные промышленные города Штутгарт, Мюнхен, Гамбург, Мюнстер, а также морские базы, верфи и другие военные сооружения в Фридрихсхафене, Феттсхаге, Бремене. Созвездная авиация дальнего действия бомбила большие авиазаводы в Мариенбурге (Восточная Пруссия). (ТАСС).

колхозов, как «Красный Луч», который план сушки капусты выполнил. Выделили график по сушке картофеля колхозы «Вперед» и «Непобедимый». Цеплять овощи можно только картофели в ящиках «Заря свободы», «Сильной», «Зри социализма», «Трудовая», «Вперед Советам».

На ряду с ним многие руководители колхозов, бесстрашно отнесшиеся к выполнению фронтного задания, по существу продолжают свое бравои саботаж в этом деле. Достаточно сказать, что на 1 октября из 28 центнеров по графику капусты насушено только 2 центнера и из 370 центнеров картофеля насушено всего лишь 40 центнеров. Из 50 колхозов, имеющих план сушки картофеля и овощей, к выполнению плана приступили только 20 колхозов.

Хохриков, агроном-овощевод

Ответственный редактор И. И. ШЛАГИН.

Объявление
Типография районной газеты «Земля коммунизма» принимает заказы на бланочные и другие мелкие печатные работы только на бумаге заказчика.
Типография

Типография газеты «Земля коммунизма» МЦ — 86567